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México, D.F., a 1 de octubre de 2014. 
 
DIPUTADO SILVANO AUREOLES CONEJO 
Presidente de la Cámara de Diputados. 
 
Entrevista concedida a los representantes de 
los medios de información, en el vestíbulo 
principal del Palacio Legislativo de San Lázaro. 

 
PREGUNTA.- Preguntarle en el caso de Guerrero, ¿hay un descuido, una 
desatención, un abandono del gobierno federal  con respecto a lo que 
es la seguridad en Guerrero? 
 
RESPUESTA.- Yo creo que habrá que esperar, antes de emitir algún 
calificativo, algún juicio, porque sé que el gobernador del estado 
está atendiendo la parte que le toca al gobierno estatal y hoy leí 
alguna declaración del propio Presidente de la República donde 
decía que estaban listos para apoyar a Guerrero en la medida  en 
que lo solicite el estado. 
 
Entonces yo creo que habiendo indicio, señales claras de 
participación  de grupos delincuenciales, de bandas de la 
delincuencia organizada, es competencia federal. Creo que urge 
entonces que haya una coordinación más intensa, sé que la hay, sé 
que han estado al pendiente, sé que ayer mismo  si no me equivoco  
hubo algún encuentro ya del gobernador con el propio secretario de 
Gobernación para hacer una evaluación de la circunstancia, y ahí 
nada más es cuestión de coordinación y de que cada entidad atienda 
sus competencias; la parte del estado que se asuma, sé que 
actuaron de inmediato, declararon a los policías de Iguala,  
consignaron  a algunos de ellos por su presunta participación  en 
esos hechos violentos.  
 
Pero luego la Federación tiene que hacerse cargo de los temas que 
son de su competencia, entonces es una cuestión de coordinación, 
fundamentalmente. 
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PREGUNTA.- Hay algunas opiniones respecto a que Guerrero está peor 
que Michoacán. 
 

RESPUESTA.- Pues no tengo yo elementos para calificarlo así, 
seguramente estas reflexiones o comentarios surgen a raíz de los 
hechos del fin de semana, pero vemos que, lamentablemente, 
también suceden estos hechos en otras entidades de la República.  
 
Hoy nuevamente aparecen noticias que lamentamos en el caso de 
Chihuahua de otros hechos violentos donde pierden la vida personas    
y en otras entidades que también todavía hay estos brotes de 
violencia e inseguridad que es parte, también entiendo, lo que el 
gobierno viene atendiendo. Lo cito no porque me alegré sino 
solamente  como ejemplos. 
 
En el caso de Guerrero urge intensificar la coordinación, porque sé 
que se están coordinando pero hay que intensificar esa coordinación 
para que los temas que sean de la entidad, que le toquen al 
gobierno del estado, los atienda el estado, y el gobierno federal 
haga lo propio y creo que en esa medida se puede hacer frente al 
problema. 
 
PREGUNTA.- Entonces, ¿no es necesario que lo solicite el gobernador  
es algo que se tiene que hacer, por default? 
 
RESPUESTA.- Cuando hay indicios ya, no de ahora, de hace semanas 
de participación de delincuencia organizada en hechos violentos, 
pues ya le corresponde a la Federación y entiendo que en esa 
medida es el encuentro que sostuvieron.  
 
No sé si se realizó, no sabía yo de él, del gobernador con el 
secretario de Gobernación para ver qué temas habría que atender 
en el marco de la coordinación, ahí la solución es fortalecer la 
coordinación institucional para que le dé capacidad tanto al estado 
como al gobierno federal de hacerse cargo de los problemas.            
 
PREGUNTA.- Ayer el presidente de la República le pidió al gobierno del 
estado, precisamente, que se responsabilizara en un hecho tan grave 
como este. ¿Cuál es tu postura al respecto?  
 
RESPUESTA.- Tengo entendido que lo está atendiendo, desde el 
mismo día que conocimos de la noticia yo me comuniqué con el 
gobernador para estar enterado de las cosas y ver la Cámara qué 
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puede hacer y me informó que estaban actuando de inmediato en 
aquellos temas que evidentemente son de competencia del estado, 
de competencia del gobierno estatal y que estaba ya en 
coordinación y en comunicación con el secretario de Gobernación 
para que se atendiesen los temas que tienen que ver con 
competencia federal, particularmente estos ataques de 
encapuchados que se dieron a jóvenes deportistas que viajaban en 
algunos vehículos y que a partir de esto se estarían reforzando los 
mecanismos de coordinación.  
 
Vi la declaración, la nota de lo expresado por el Presidente y lo que 
yo entiendo ahí, o lo que leo, es que dice que irá con mayor 
presencia la Federación en la medida que el estado lo solicite, y 
creo que eso fue el motivo de la búsqueda, ayer mismo o en las 
horas anteriores, del gobernador al secretario de Gobernación y a 
las autoridades federales.  
 
Creo que la ruta es muy clara, es muy lógica, coordinación estrecha 
gobierno del estado-gobierno federal, porque lo requiere la 
naturaleza de los hechos.  
 
PREGUNTA.- ¿No es un jalón de orejas al gobernador?  
 
RESPUESTA.- Yo lo entendería más como la disposición del 
presidente de la República y el compromiso del gobierno federal 
para hacerse cargo de los temas que le tocan. Creo,  por los indicios, 
por lo que ve uno en la prensa, por lo que conocemos, que una 
buena parte de estos hechos en Guerrero tienen que ver con 
delincuencia organizada y ahí la ley es muy clara y las 
competencias. 
 
Y entiendo también, reitero, que el gobernador así me lo expresó, 
estaba buscando el encuentro con el secretario de Gobernación para 
los mecanismos de coordinación, qué le toca al estado, qué le toca 
al gobierno Federal, y creo que coordinados se pueden tener 
mejores resultados.           
 
PREGUNTA.- Precisamente, ¿qué te dice que en Iguala la población 
señala que la policía está vinculada con un grupo específico de los 
Beltrán Leyva?, es decir, está actuando el narcotráfico en la comisión…   
 
 



4 

 

RESPUESTA.-  Con mayor razón, con mayor razón –leía yo una nota 
en ese sentido- y ante esas evidencias o esa información que circula, 
está obligada la autoridad a hacer una investigación precisa, de 
fondo, y deslindar responsabilidades y aplicar la ley a quien le 
toque. 
  
Ahí, no hay duda, como ya lo hemos señalado, de que estos hechos 
violentos, sobre todo en el ataque a los deportistas, hay clara 
evidencia, sin ser experto en el tema, de que hay participación de la 
delincuencia organizada. Entonces, ahí no hay mucho qué buscarle, 
es competencia federal. 
  
PREGUNTA.-  ¿No hay preocupación por todos estos elementos que se 
han visto últimamente en el país, el ataque a los normalistas…? 
  
RESPUESTA.- Hay preocupación, sin duda, y creo que la compartimos 
todos. Los temas de Tamaulipas, que no acaban de resolverse; los 
temas de Michoacán, que vuelve a aparecer hace unas semanas, 
algunos otros conflictos, particularmente los dos municipios en 
donde hubo una presencia de ciudadanos muy molestos en contra de 
las policías o de las autoridades municipales, son expresiones de 
ciudadanos molestos, muy inconformes, que tenemos que ocuparnos 
de ellos; el caso de Chihuahua de antier y ayer, otra vez, lo de 
Guerrero. 
  
Entonces, lo que tenemos enfrente son retos muy grandes que nos 
indican que aún falta mucho por hacer para que podamos hablar de 
paz y estabilidad plena en estas regiones del país. 
  
PREGUNTA.- ¿Qué lectura le da a lo que hizo ayer el secretario de 
Gobernación, de salir a dialogar con los jóvenes politécnicos a la calle? 
  
RESPUESTA.-  Creo que fue una decisión acertada del secretario de 
Gobernación, de asumir que hay un conflicto y dar la cara. Eso es, a 
mi juicio, lo que tienen que hacer los servidores públicos, los 
funcionarios, quienes tenemos una responsabilidad de esa 
naturaleza, hacerle frente a los problemas. 
  
El tema del Politécnico, un problema de carácter interno de la 
institución, que ha venido creciendo, que  -por lo menos yo así lo 
vislumbraba- amenazaba con convertirse en un conflicto más 
complejo, porque hay muchos intereses que se mezclan de 
inmediato, cuando aparece este tipo de movimientos. 
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Qué bueno que el secretario de Gobernación tomó la decisión de, él 
personalmente, dar la cara y hablar con ellos. Yo creo que es un 
buen gesto y no lo habíamos visto en los últimos años, que un 
secretario de Gobernación saliera a recibir una manifestación y a 
hablar directamente con ellos. Yo creo que hay que reconocerlo. 
  
PREGUNTA.- ¿(Inaudible) la ausencia del secretario de Educación 
Pública? 
  
RESPUESTA.- Es un problema de gobernabilidad que, 
indudablemente, también es competencia de Gobernación.  Desde 
luego es un tema educativo, pero al final del camino, a quien le toca 
atender el tema por la gobernabilidad es al secretario Gobernación y 
creo que fue acertada la decisión de ir a platicar con los jóvenes. 
  
PREGUNTA.- Un problema en el que ha estado ausente Emilio 
Chuayffet. 
  
RESPUESTA.-  Veo tantos asuntos en el tema educativo, que no 
solamente es el tema del Politécnico sino, solamente por hablar de 
un rubro, la implementación de la Reforma tiene para dar y regalar. 
  
Creo que entre muchos temas que trae el secretario, aparece uno 
más, que habrá que atenderlos con oportunidad. 
  
Muchas gracias. 
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